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Informace k žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k 
informacím, ve znění pozdějších předpisů 
 
Dne 11. června 2025 byla Ministerstvu vnitra České republiky, odboru azylové a migrační politiky (dále 
jen „Ministerstvo vnitra“), doručena prostřednictvím datové schránky Vaše žádost o poskytnutí informací 
dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále 
jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“). Ve své žádosti jste požadoval sdělení následujících 
informací:  

[…] 1. Jaký je oficiální postup, pokud občan Slovenské republiky žijící v ČR ztrácí nárok na trvalý pobyt 
(např. ukončením nájemní smlouvy), ale nemá jinou adresu k trvalému pobytu – je automaticky 
přidělena tzv. „úřední adresa“ u OAMP? 
 
2. Je nutné, aby cizinec osobně navštívil cizineckou policii, nebo lze tuto změnu oznámit elektronicky / 
datovou schránkou? 
 
3. Jaké doklady (nájemní smlouva, prohlášení atd.) jsou při tomto postupu vyžadovány? […] 
 
V souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k 
informacím, tímto Ministerstvo vnitra poskytuje dotazované informace:  

Ad 1) Skončení nájemní smlouvy a tím i opuštění dosavadní adresy nezakládá ztrátu nároku na 
povolení k trvalému pobytu. Právo pobývat na území České republiky na základě vydaného povolení 
zůstává zachováno, pokud nedojde k naplnění jiného zákonného důvodu pro zánik tohoto oprávnění 
(např. dlouhodobý pobyt mimo území ČR, porušení zákonů apod.). 

Pokud osoba nadále na uvedené adrese nepobývá, je však povinna tuto skutečnost nahlásit 
Ministerstvu vnitra ČR. Cizinec je povinen dle zákona mít zajištěno místo hlášeného pobytu na území 
ČR.  

Samotný cizinec si nemůže zvolit jako místo hlášeného pobytu tzv. „úřední adresu“, jak je tomu v 
některých případech u občanů ČR. Zákon o pobytu cizinců takovou možnost vůbec nepřipouští. V 
případě, že je místem hlášeného pobytu adresa ohlašovny (tzv. úřední adresa), jedná se zpravidla o 
důsledek zrušení předchozího pobytu na základě oznámení ubytovatele nebo jiného oprávněného 
subjektu, nikoli o volbu cizince. Tato adresa neslouží k doručování zásilek – pošta zde není přebírána 
a cizinci není umožněno se na ni aktivně hlásit. V praxi to znamená, že cizinec, který si v průběhu 
správního řízení nezajistí jiné místo hlášeného pobytu, může mít vedenou tzv. úřední adresu, avšak tato 
skutečnost nezajišťuje žádný právní nárok na doručování či pobyt. Je nutné si tedy zajistit novou adresu 
pobytu. 

 Ad 2) Změnu adresy pobytu lze oznámit několika způsoby. Osobní návštěva pracoviště OAMP není 
povinná. Kromě osobní návštěvy na  pracovišti Ministerstva vnitra, lze změnu adresy poslat poštou, 

https://ipc.gov.cz/kontakty/#2
https://ipc.gov.cz/spravni-rizeni/podani-na-pracovisti-ministerstva-vnitra-poslat-postou-datovou-schrankou-emailem-se-zarucenym-elektronickym-podpisem/


 
datovou schránkou, e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem nebo podat prostřednictvím 
zmocněného zástupce. 

Ad 3) K oznámení změny adresy je nutné doložit následující dokumenty: 

• Cestovní doklad – pokud žádost pošlete poštou, stačí prostá kopie, originál předložíte na 
pracovišti 

• Doklad o zajištění ubytování 

• Formulář pro oznámení změn 

• Správní poplatek 200 Kč - spojen s vyhotovením nového dokladu. 

 

Podrobné informace o tom, jak v této věci správně postupovat, jsou k dispozici na oficiálních 
stránkách Informačního portálu pro cizince na adrese: https://ipc.gov.cz/povinnosti-cizincu/zmeny-u-
obcanu-eu-a-jejich-rodinnych-prislusniku/zmena-adresy-u-obcanu-eu-a-jejich-rodinnych-prislusniku/. 
 
 
 
 
 Mgr. Pavla Novotná 

                                                            ředitelka odboru 
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